

# 华侨华人与抗日战争

纪念抗日战争胜利60周年 (1945-2005)

[首页](#) | [纪念活动](#) | [各方评说](#) | [抗日群英](#) | [回国参战](#) | [海外声援](#) | [保家抗战](#) | [救亡团体](#) | [历史照片](#)

[首页](#) >> [专题新闻](#)

## 菲华抗日团体60年来首次聚会 大使会见

华声报讯：中国驻菲律宾大使吴红波日前在官邸会见了20多位当年在菲律宾英勇抗击日本侵略军的抗日老战士。他们代表了菲律宾华侨抗日游击支队退伍军人总会、菲律宾华侨抗日反奸大同盟、菲律宾华侨战时血干团、菲律宾华侨青年战时特别工作总队、迫击团399部队等所有主要华侨抗日团体。吴大使与老战士们共同缅怀历史，追思先烈，共商中国和平统一大业。

据中国外交部网站报道，吴大使首先代表中国政府和人民向抗日老战士们表示亲切问候和崇高敬意。吴大使指出，中国人民抗日战争是中国近代史上伟大的反侵略战争，也是世界反法西斯战争的东方主战场。经过14年艰苦卓绝的抗战，中国人民付出了巨大的民族牺牲并夺取了最后的胜利。中国人民的抗日战争始终得到了旅菲侨胞的无私援助和坚决支持，我们表示衷心感谢。

吴大使说，二战期间各位老战士和旅菲侨胞勇敢地拿起了武器，与菲律宾人民并肩抗击日寇，承受了巨大的牺牲，谱写了海外侨胞抗击侵略者的悲壮史诗，展示了中华民族大无畏的英雄气概。菲华抗日团体是中华民族的骄傲。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年，缅怀历史是为了更好地珍惜和维护世界和平，不让侵略战争的悲剧重演。

吴大使强调，历史经验告诉我们，分裂的国家不可能真正自立于世界民族之林。旅菲华侨华人一直关心和支持中国的和平统一大业，这完全符合包括台湾同胞、海外侨胞在内的全体中华儿女的根本利益。有些菲华抗日团体已公开旗帜鲜明地反对“台独”，促进中国的和平统一。希望各位发扬当年团结抗敌的精神，捐弃前嫌，超越意识形态的纷争，积极支持和参与反“独”促统的正义事业。

菲律宾华侨抗日游击支队退伍军人总会李康希、菲律宾华侨战时血干团林维中、菲律宾华侨青年战时特别工作总队洪文炳等抗日老战士愤怒声讨了日本军国主义的罪行，深情地缅怀了牺牲的战友，表达了希望中国早日和平统一的热切愿望。

由于历史原因，各菲华抗日团体是60年来首次聚会，不少抗日老战士也是首次到使馆做客。这些七、八十岁的老人们十分激动，有的拿出了珍藏多年的军帽、军功章，向吴大使讲述当年抗战的动人经历；还有的向吴大使赠送了自己撰写的纪念抗日战争的书籍。老战士们感谢祖国政府对他们的关怀，并表示，为了中华民族的复兴，大家应再度携手，共同推动早日中国实现完全统一。

### 相关文章

- [菲律宾华社举办纪念抗战胜利60周年图片展](#)